

## Консультация для родителей

### Особенности воспитания ребенка в неполной семье

Несмотря на то, что в нашей стране семье придается особое значение, количество разводов в последнее время достаточно большое и Россия занимает 4-ое место в мире среди стран лидеров, где больше всего родителей-одиночек. Как вырастить ребёнка в неполной семье? Увы, эта проблема сегодня очень актуальна.



Неполной называют семью, в которой рядом с ребенком находится только один родитель – мать или отец. Мамы и папы, в одиночку воспитывающие ребенка, часто задаются непростыми вопросами. Не скажется ли отсутствие второго родителя на развитии малыша? Как помочь своему чаду стать гармоничной личностью при таких обстоятельствах? «Я родитель» уверяет, что неполная семья тоже может дать ребенку полноценное воспитание, главное – учитывать некоторые особенности.

#### **Эмоциональные потребности**

Эмоциональная составляющая играет важную роль для правильного развития ребенка. Именно через эмоции он познает окружающий мир и учится с ним взаимодействовать. При этом получать полноценное эмоциональное общение ребенок



вполне успешно может и в неполной семье. На самом деле ребенку не так уж много нужно для счастья: ему хочется чувствовать себя любимым, важным и значимым для своей семьи. Ему хочется, чтобы мама или папа им искренне гордились, интересовались его жизнью и всегда были готовы выслушать. Поэтому не берите на себя непосильную ношу и не старайтесь жить так, как будто вы являетесь одновременно двумя людьми, ведь ребенку нужно всего лишь видеть своего родителя, пусть и единственного, счастливым, гармоничным и уверенным в себе.

### Ошибки матерей-одиночек

Очень часто в неполной семье, где ребенка воспитывает одна мать, возникает непреодолимая сложность в том, как научить ребенка правильно общаться с противоположным полом. Если вас бросил муж, не убеждайте себя в том, что и вашей дочери



неприменно встретится недостойный ее человек. Все ситуации разные, и то, что ваш брак закончился разводом, вовсе не означает, что и выбор вашей дочери будет неправильным. Дайте ей шанс самостоятельно пройти через период первой любви, построить отношения без постороннего вмешательства и научиться чему-то на собственных ошибках. Принципиально другая ситуация возникает, когда в положении брошенной жены оказывается женщина, воспитывающая мальчика. Ее негативный настрой по отношению к ушедшему отцу может сформировать у ребенка ошибочный стереотип мужского поведения. Если от вас ушел отец вашего ребенка – старайтесь держать себя в руках и помнить, что ваша ненависть к нему ни в коем случае не должна передаваться ребенку.

### Социальное общение

В неполной семье у ребенка есть только один родитель, и он не видит, как происходит его общение с другими людьми. Он не может



наблюдать за семейными отношениями со стороны, и, соответственно, его модель поведения в обществе должна формироваться не на примере собственной семьи, а на каком-то другом. Поэтому главной задачей родителя одиночки должна стать подготовка ребенка к социальному взаимодействию. Ищите вокруг примеры, на которых вы можете продемонстрировать ребенку различные положительные варианты взаимодействия одних людей с другими. Пусть ребенок наблюдает, как общаются бабушка с дедушкой, как искренне любят друг друга ваша подруга и ее муж. Отличным подспорьем в этом непростом деле могут стать книги и мультфильмы, герои которых создают правильную модель поведения - показывают, что такое настоящая дружба, привязанность, любовь, уважение. Все это поможет вашему ребенку вырасти полноценной личностью.

<https://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/materialy-dlya-roditelei/2019/11/25/osobennosti-vozpitanija-rebenka-v-nepolnoj>

<https://www.b17.ru/article/402708/>

<https://www.ya-roditel.ru/parents/base/experts/osobennosti-vozpitanija-rebenka-v-nepolnoj-seme/>

<https://azbyka.ru/deti/rebjonok-v-nepolnoj-seme-kakaja-strategija-vozpitanija-pravilnaja>